



Bilten

- * Aktivnosti Programa za Kontinuirane Obuke (PKO)
 - * Aktivnosti Programa za Početne Obuke (PPO)
- * Aktivnosti Programa za Istraživanja i Publikacije (PIP)
- * Aktivnosti za administrativno osoblje sudova i tužilaštava
 - * Ostale Aktivnost

Jun, 2017

Aktivnosti Programa za Kontinuirane Obuke (PKO)

Ugovor za izgradnju i odgovornost izvođača radova

2 juna 2017, Akademija Pravde u okviru kontinuirane obuke, je održala obuku na temu "Ugovor o izgradnji i odgovornost izvođača radova".

Svrha ove obuke je bila unapređenje znanja učesnika kroz diskusije i prezentaciju najboljih praksi za uspješno razvijanje sporova vezanih za ugovore o izgradnji u privredi.

Na ovoj obuci su se tretirali pitanja kao što su: karakteristike i pravna priroda ugovora o izgradnji, izbegavanje projekta i neočekivani hitni radovi, efekat razlike u ceni na ugovor o

izgradnji i pravo kupca da zatraže odbitak ugovorene cijene. Dalje, posebna pažnja posvećena je ugovoru o izgradnji sa posebnim odredbama kao i odgovornosti za nedostatke.

Obuka je sprovedena u vidu interaktivnih diskusija, ukazujući na važeći pravni okvir za ugovore o izgradnji i izazove i poteškoće u praksi u slučajevima sporova koji se odnose na ugovore o izgradnji.

Korisnici ove obuke bili su sudije i stručni saradnici osnovnog nivoa.



Krivična dela prema Carinskom Zakoniku

7 juna 2017, Akademija Pravde, u okviru kontinuirane obuke, održala je obuku na temu "Krivična dela prema Carinskom Zakoniku".

Svrha ove obuke je bila unapređenje znanja učesnika kroz diskusiju i prezentaciju najboljih praksi za identifikaciju, istragu i procjenu ovih krivičnih djela koja su u našem svakodnevnom životu postala česta krivična djela.

Fokus ove obuke bio je krivična dela prema Carinskom Zakoniku i akciza na Kosovu, specifičnosti ovih krivičnih djela, kao i krivičnih djela predviđenih Krivičnim Zakonikom Kosova.

U celokupnoj obuci, adresiran je pravni okvir za ova djela, kao i obaveze i nadležnosti carina u

borbi protiv ilegalnih aktivnosti, graničnog kriminala, trgovine drogom, oružja itd.

Pažnja je takođe posvećena težini ovih krivičnih djela i njihovom prezentovanju u različitim oblicima, kao i obavezi nadležnih institucija da se bore protiv njih putem odgovarajućih mjera, akcija i mehanizama pošto ova radnja ugrožava ekonomiju zemlje.

Obuka je održana u obliku interaktivnih diskusija, gdje su učesnici imali priliku da predstave izazove i poteškoće sa kojima se suočavaju u praksi u istraživanju i presuđivanju ovih krivičnih djela.

Korisnici ove obuke bili su sudije, i tužioci osnovnog nivoa.



Radionica: “Rodna ravnopravnost u sudskim postupcima”

09 juna 2017, Akademija Pravde u podršci projektu GIZ-a "Pravna i administrativna reforma" realizovala je radionicu "Rodna ravnopravnost u sudskim postupcima".



Cilj ove radionice bio je zajednički razmatranje potreba sudija i tužilaca na državnom nivou za izgradnju kapaciteta u rješavanju pitanja rodne ravnopravnosti.

Tokom ove radionice su analizirani izazovi u primeni zakonodavstva o rodnoj ravnopravnosti, nedostatka sistema, slučajeva diskriminacije i rodne nejednakosti, praksi donošenja odluka u sudovima i tužilaštvima Kosova, kao i druge specifične procedure.

Učesnici su imali priliku da rade u grupama i identifikuju probleme koji su najviše pogođeni ravnopravnošću polova, posebno u slučajevima nasilja u porodici, bračnih sporova, imovine supružnika i radnih sporova.

Ishodi grupnog rada na slučajevima nasilja u porodici su pokrenuta pitanja kao što su: nedovoljno obrazloženje odluka, mere za uzajamno neslaganje, potrebe hitnog tretiranja, nadzor nad primjenom mjera i implementacija u postupku, odgovarajuća zastupljenost. Institucionalna saradnja. U bračnim sporovima neadekvatna po-

drška Centra za Socijalni Rad, ekonomskih uslova, deljenja zajedničke imovine, adekvatne procjene doprinosa supružnika, odvojenosti posebne imovine sa zajedničkom imovinom, raspoređivanja celokupne imovine od strane muškaraca i drugih pitanja kao i diskriminaciju polova u radnim sporovima.

Kao rezultat identifikovanih problema, postoji potreba za sudijama i tužiocima za zajedničke okruglim stolovima sa svim akterima uključujući advokate žrtava, sudije, tužioce i policijske istražitelje, profilisanje profesionalaca, dodjeljivanje sudija za nasilje u porodici, jačanje pomoći Besplatno pravno savjetovanje, formiranje Kontakt grupa, kao i specijalizovana obuka za ocenjivanje vještina u određenim oblastima, kao iu obrazloženju odluka.

U nastavku su se učesnici složili da određena grupa sudija, tužilaca i drugih aktera uključenih u ovaj postupak saraduje u analizi sudskih odluka i prema ovoj analizi treba procijeniti šta modul obuke za jednakost treba uključiti u rod. Učesnici ove radionice bili su sudije, tužioc, istražitelji policije, predstavnici Institucije Ombudsmana i Agencije za Rodnu Ravnopravnost.



Prihvatljivost zahteva u Posebnoj Komori Vrhovnog Suda

9 juna 2017, Akademija Pravde, u okviru kontinuirane obuke, održala je obuku o "Prihvatljivosti zahteva u Posebnoj Komori Vrhovnog Suda".

Ova obuka je imala za cilj da doprinese jačanju profesionalnih kapaciteta i produbljivanju znanja učesnika o prihvatljivosti zahteva, kriterijumima i pravilnoj primeni zakonskih odredbi ZPP-a, kao i ZPK-a.

Tokom ove obuke upućeni su opšti aspekti prihvatljivosti zahteva, postupci suda nakon podnošenja zahtjeva, sudska kontrola ispunjavanja kriterijuma prihvatljivosti zahtjeva, kao i kriterijima prihvatljivosti Posebne Komore.

U obuci, sveobuhvatno diskutovano je o

najčešćim slučajevima nepopunjenih kriterijuma u predmetima koji su podneseni PKVS-u, koji je razrađen kroz praktične slučajeve. Učesnici su imali priliku, grupnim vežbama, da procene praktične primere ukoliko su ispunjeni svi kriterijumi podobnosti i u kom pravcu se sud treba usredsrediti na procjenu da li su ispunjeni kriterijumi podobnosti i koje akcije treba preduzeti tokom ovog procesa pre nego što pređe na razmatranje merituma tužbe.

Korisnici ove obuke bili su sudije iz Vrhovnog Suda i Posebne komore Vrhovnog suda, Apelacionog Suda i osnovnih sudova, kao i profesionalnih saradnika.



Presuda i njegove vrste u ZKP

14 juna 2017, Akademija Pravde je održala obuku na temu "Presuda i njegove vrste u ZKP".

Svrha ove obuke bila je da se produbi znanje sudija u vezi s pravičnom procjenom posebnih uslova za donošenje presuda i njihovog obrazloženja kako bi se pravilno primijenili odredbe Zakona o parničnom postupku.

Tokom ove obuke, presuda, vrste presuda i uslovi za njihovo izdavanje obično se razmatraju i analiziraju. Posebna pažnja posvećena je delimičnoj presudi, presudi na osnovu izjave (obrazloženja, osnova za žalbu) presude na osnovu oduzimanja potraživanja, presuda zbog nepokornosti/neposlušnosti, zbog odsustva, presuda bez glavnog razmatranja predmeta, kao i

dodatnu presudu.

Dalje, obrazloženje za svaku vrstu presude je adresirano. Tako su sudijama koje su učestvovala na praktičnim primjerima predstavljenim na ovom treningu dobijene prilike da dobiju jasna uputstva da poštuju pravila i zakone.

Korisnici ove obuke bili su sudije iz opšte odeljenja - civilne divizije i prekršaja osnovnog nivoa svih sudova na Kosovu.



Specijalizovani program obuke u izgradnji kapaciteta u borbi protiv pranja novca - Sesija I

16 i 17 juna 2017, Akademija Pravde je u okviru Programa Kontinuirane Obuke implementirala "Specijalizovani program obuke u izgradnji kapaciteta u borbi protiv pranja novca - Sesija I".

Svrha ove obuke bila je unapređenje znanja učesnika o ključnim elementima krivičnih dela pranja novca kako bi se izgradili i ojačali profesionalni kapaciteti u borbi protiv neformalne ekonomije.

Tokom ove sesije tretirane su krivično djelo pranja novca, finansiranja terorizma i sankcija, slabosti finansijskih institucija u pranju novca i finansiranju terorizma, kao i borba protiv pranja novca i finansiranja terorizma u praksi.

Osim toga, u okviru ove fokusne sesije treninga

je bio primenljivi pravni okvir, moć istraživanja pranja novca i Jedinice za finansijsku obavještajnost i izvještajnih entiteta kao centralne i nezavisne nacionalne institucije odgovorne za istraživanje, pribavljanje, analiziranje i distribuciju nadležnim organima i Javne informacije o pranju novca i finansiranju terorizma.

Takođe su razgovarali o povezanim krivičnim djelima, osnovnim problemima u pogledu ispitivanja prevare i drugim specifičnim pitanjima ovih vrsta krivičnih dela.

Korisnici ove obuke bili su sudije Apelacionog Suda i osnovnih i tužioc i Specijalnog Tužilaštva Kosova i osnovnog nivoa.



Privremeno zamrzavanje imovine, sekuestracija i konfiskacija imovine

21 juna 2017, Akademija Pravde je održala obuku na temu "Privremeno zamrzavanje imovine, sekuestracija i konfiskacija imovine".

Cilj ove obuke je bio uspostavljanje najboljih praksi u primeni zakonskih odredbi koje se odnose na privremeno zamrzavanje imovine, sekuestraciju i konfiskaciju imovine.

Tokom ove obuke su se bavili pitanjima vezanim za oduzimanje i konfiskaciju prema Zakonu o Krivičnom Postupku (ZKP), uključujući odredbe Zakona o Proširenim Nadležnostima za Oduzimanju Imovine Stečene Krivičnim Delom, koja nudi mogućnost za sekuestraciju i konfiskaciji.

Posebna pažnja posvećena je upoređivanju domaćeg i međunarodnog zakonodavstva, slučajeva sudske prakse i prezentacija globalnih trendova u ovoj oblasti.

Obuka je održana u vidu interaktivnih diskusija u kojima su učesnici imali priliku da predstave izazove i poteškoće sa kojima se susreću u praksi u slučajevima privremenog zamrzavanja imovine, oduzimanja i konfiskacije imovine.

Korisnici ove obuke bili su sudije i tužioc i osnovnog nivoa.



Postupak privatizacije subjekata od strane Kosovske Agencije za Privatizaciju

23 juna 2017, Akademija Pravde u okviru PKO, održala je obuku o " Postupak privatizacije subjekata od strane Kosovske Agencije za Privatizaciju "

Cilj ove obuke bio je da se produbi poznavanje sudija u postupcima privatizacije subjekata od strane Kosovske Agencije za Privatizaciju, uloga Agencije u procesu privatizacije; verifikacija i objavljivanje privremenog pobjednika; usvajanje i odbijanje ponude; i ponuđači sa zabranama na licitaciji.

Takođe, obuka nudila odgovor i na pitanja: Postoji li kršenje procedura KAP-a, kada odobravate ili odbacujete ponude? U kojoj državi su bili državni vlasnici na Kosovu nakon rata, koliko su njihovi dugovi? Koje su teškoće pravosuđa u rješavanju slučajeva ove prirode koji su pred njim predloženi?

Na ovoj obuci je takođe smatrana opšta situacija na Kosovu koja je prethodila potrebama za privatizacijom i adekvatnom i pravovremenom likvidacijom društvenih preduzeća. Imajući u vidu da stalna pravna nesigurnost u vezi sa vlas-

ništvom nad ovim preduzećima i imovinom značajno otežava ulaganje i rad ovih preduzeća i imovine, shvatajući i da je ova pravna nesigurnost ozbiljno i negativno uticala na situaciju Opšta ekonomska i socijalna situacija na Kosovu, neophodnost donošenja zakona, pravnih akata i podzakonskih akata koji regulišu pitanje procesa privatizacije.

Sveobuhvatno su adresirani i analizirani trenutni problemi u praksi, bolje upoznavanje i razumijevanje uloge Agencije u procesu privatizacije na Kosovu; Pravilno sprovođenje postupaka privatizacije subjekata; i identifikovanje ko su osobe sa zabranama u licitaciji.

Ove i druge dileme koje su učesnici pokrenuli su detaljno razrađene kroz diskusije učesnika i izradu trenera tako što su izvukli adekvatne zaključke.

Korisnici ove obuke bili su sudije Specijalne Komore Vrhovnog Suda, sudije osnovnih sudova - civilne divizije i zvaničnici KAP-a.



Objasnjavanje sudskih odluka u civilnom polju

28 juna 2017, Akademija Pravde je održala obuku na temu " Objasnjavanje sudskih odluka u civilnom polju".

Svrha ove obuke je bila unapređenje znanja učesnika o tehnikama i metodologiji pisanja i objasnjavanja sudskih odluka u civilnom polju.

U okviru ove obuke razrađene su teorijske i praktične smernice u izradi sudskih odluka kako bi se odluka mogla što profesionalnije i detaljno objasnjavati.

Fokus ovog treninga bio je četverostruki pravni metod opravdanosti poznat pod nazivom

"IRAC" (što znači pravilo slučaja-analiza-završetak). Učesnici su imali priliku da budu upoznati kako se metod IRAC može primeniti prilikom izrade sudskih odluka, strukture odluka koje određuju ovaj metod i poteškoća u primjeni IRAC metode na odluke građanskih sudova.

U toku obuke korišćene su kombinovane metode objašnjenja, uključujući teorijska i praktična objašnjenja praćena praktičnim primjerima gdje su učesnici bili aktivni učestvujući u diskusijama sa predavačem nakon svake objašnjenja.

Korisnici ove obuke bili su sudije i tužioci osnovnog nivoa.



Finansijska istraga

29 i 30 juna 2017, Akademija Pravde u saradnji sa projektom "Međunarodna Pravna Saradnja u Krivičnom Pravosuđu", koju finansira EU i koju sprovodi Mreža Tužilaca Zapadnog Balkana, održala je radionicu na temu "Finansijska Istraga".

Cilj ove radionice je bio da se pomogne učesnicima u identifikovanju ključnih indikatora za efikasniji proces finansijske istrage, sprovođenje postojećeg zakonodavstva, tumačenje krivične istrage sa elementima finansijskog kriminala i podržavanje ujedinjenja sudske prakse.

Primarni fokus ove radionice bio je rešavanje izazova sa kojima se treba suočiti prilikom praćenja, upravljanja i oporavka sredstava ili

drugih sredstava povezanih s kriminalom, kako na nacionalnom, tako i na prekograničnom nivou.

Takođe, razmatrana su pitanja vezana za korištenje obaveštajnih informacija za identifikaciju imovine vezanih za imovinu, borbe i mjere za sprečavanje pranja novca i finansiranja terorizma, s posebnim naglaskom na vraćanju imovine iz perspektive sprovođenja zakona.

Radionica je bila interaktivnog karaktera, praćena sudskom praksom, kao i radom u grupama učesnika.

Korisnici ove obuke bili su tužiocima sa svih nivoa, službenici iz Kosovske Policije, Carine Kosova i Jedinice za Finansijsku Obavještajnost.



Sudjenje maloletnika i odraslih u sudskom postupku

30 juna 2017, Akademija pravde je u saradnji sa UNICEF-om sprovedla obuku na temu "Sudjenje maloletnika i odraslih u sudskom postupku".

Cilj ove obuke je bio da se unaprijedi poznavanje zakonske infrastrukture za postupak koji se sprovodi u slučajevima kada su maloletnici u saradnji sa odraslim počinili različita krivična djela.

Ova obuka, ja tretirala pitanje maloletnih i odraslih presuda kada su u suizvršenju, pomoći ili impulsu počinili različita krivična dela jer u praksi ima mnogo slučajeva kada maloljetnici počinju krivična djela zajedno sa odraslim osobama. Sveobuhvatno se tretiralo postupak protiv maloljetnika koji nije identičan postupku za odrasle osobe, koji je, između ostalog, hitan i

uključuje osobe i institucije koje ne učestvuju u postupku protiv odraslih osoba.

Tokom obuke pažnja je posvećena slučajevima proceduralnog razdvajanja, kao i drugim problemima koji se javljaju u praksi.

Obuka je sprovedena u obliku interaktivnih diskusija u kojima su učesnici imali priliku da predstave izazove i poteškoće sa kojima se suočavaju u praksi.

Korisnici ove obuke bili su sudije i tužioc i osnovnog nivoa.



Aktivnosti Programa za Početne Obuke (PPO)

Aktivnosti sprovedene u PPO - juni 2017

Akademija pravde je, u smislu završetka programa obuke, nastavila sa realizacijom planiranih aktivnosti u okviru Programa inicijalne edukacije, koje prati novoimenovani državni tužilac.



Sub-modul "dokaz u krivičnom postupku" je završen u junu, postavljajući u ovom obliku četiri (4) obuku, u kojima se bavi: dokazivanjem kroz tajnih mera nadzora i tehničkog istraga, dokazi u fazi istrage, racija, pretraga, zaplena i privremeno stručnosti u izvođenje dokaza u toku istrage, izjava optuženog i iskaza svedoka i neprihvatljiv dokaz.

U okviru teorijske obuke se izvodi pod drugim modul "okrivljenog u krivičnom postupku", koja je održala pet (5) treninga i ova pitanja su obrađena: optuženi i predmet krivičnog postupka, izjava optuženog kao dokaz, pravima i obavezama tokom krivičnog postupka, položaj optuženog posle poletanja i postupak pot-

vrđivanja optužnice, okrivljeni tokom saslušanja sudskog razmatranja i pravo da vrši pravne lijkove, a okrivljeni tokom skraćenom postupku i postupak za Međunarodna pravna pomoć.

Isto tako, oni su sprovedena dva (2) treninzi za pod-modul "svedoka i oštećenih u krivičnom postupku", gde se leče: razumevanje i vrste svedoka i ispitivanja svedoka i izjava prethodnih optužnici. Tokom juna održana je jedna (1) obuka iz podmodula "Zakon EU" i sednice na temu "Podizanje društvenih veština tužilaca".

Podmodul "Razvoj sudskih veština", koji je započet u maju, zaključen je u ovom periodu, gdje je održano pet (5) obuka. Nakon završetka ovog podmodula, sprovedena je "simulacija suđenja", gdje su novoizabrani tužiocu u stvarnoj sudnici, podeljeni u dvije grupe, uspješno sproveli ovu aktivnost.

U okviru praktične obuke novoizabrani tužiocu nastavili su svoju praksu u odgovarajućim tužilaštvima prema programskom rasporedu, pod nadzorom svojih mentora.

Što se tiče obuke u vanškolskim ustanovama, novoimenovani tužiocu imali su priliku da pažljivo pogledaju rad ovih institucija: Kosovsku popravnu službu (Kazneno popravni centar Lipjan) i Kosovska policija.

Praktična obuka na Popravnu službu Kosova (Kazneno-popravni centar Lipjan)

21. juna 2017. godine, Akademija pravde u saradnji sa popravne službe Kosova je realizovao obuku za novoimenovane tužioce u Lipljanu popravnom domu.

Cilj obuke sastoji od značaja da novoimenovani tužioci da prepoznaju rad i mandat u opštoj i kazneno-popravnih ustanova popravnom centru u Lipljanu posebno.

U početku, u okviru ove posete, direktor Kazneno-popravnog centra u Lipljanu, predstavljen istorijat osnivanja i razvoja, ulogu i mandat Centra, strukturu organizacije i njeno funkcionisanje, kao i kategorije osoba koje su zatočene u ovom centru korekcija. U tom

kontekstu, direktor je ukazao na izazove i teškoće koje trenutno suočavaju u ispunjavanju svog mandata. Učesnici su bili zainteresovani, pitanja u vezi rada Kazneno-popravnog centra u Lipljanu i saradnje sa pravosudnim institucijama.

Dalje, novoimenovani tužioci, zajedno sa osobljem Centra, posetio je prostorije ustanove, videći u ovom obliku, blisko sve raspoložive kapacitete u Kazneno-popravni centar u Lipljanu, uslovi i aktivnosti koje nudi ljudima koji su U okviru toga.

Korisnici ovog treninga su novoimenovani tužioci PPO-VI generacije.



Praktična obuka u Kosovskoj policiji

28. juna 2017. godine, u okviru posete nepravosudnih institucija, akademija pravde u saradnji sa Kosovskom policijom je realizovao obuku sa novoimenovanim tužilaca u ovoj instituciji.

Ova obuka je bila usmjerena na novoimenovane tužiocima da poboljšaju svoje znanje o mandatu, uloge, strukture i praktičan rad Kosovske policije.

U početku, obrazovni sistem je uveden u kosovske policije, mogućnosti i programe obuke koji se nude policajaca na različitim nivoima. Razrađen pravni osnov i strukturu Kosovske policije, posebno predstavio ulogu, istražna ovlašćenja i odeljenja operacije kao što je

Direkcija za istraživanje organizovanog kriminala, Uprava za trgovinu ljudima, Direkcija za podršku istrage i Direkcije Za istragu o trgovini narkoticima. Takođe, u izradi policijskih funkcija na Kosovu su tretirani komponente inteligencije, i međunarodne pravne saradnje.

Na osnovu činjenice da je rad tužilaca je usko povezana sa radom policije, novoimenovani tužiocima su imali priliku da pokrene pitanja od interesa za njihov praktičnom radu, dosadašnje saradnje i odgovarajuće oblike buduće saradnje između policije i nadležnih tužilaštava.

Korisnici ove obuke bili su novoformirani VI generacije PPO.



Aktivnosti Programa za Istraživanja i Publikacije (PIP)

Ceremonija promocije publikacije

Na 07 juna 2017, Akademija pravde u podršku projekta "pravnu reformu i upravnom" GIZ, sprovodi ceremoniju promocije tri pravna publikacija, časopis Mišljenje Juris, oblika Napomene u krivičnom postupku i rezime sporazuma i instrumenata Legal međunarodna.



Učesnici ove ceremonije su govorili o rečima, GIZ Project Manager, Karl Veber, v.d. Direktor Akademije pravde, Besim Morina i Fejzullah Hasani, član uredničkog odbora akademskih publikacija. U međuvremenu, u ime autora publikacija, Valon Totaj, sudija Osnovnog suda u Prizrenu, Besim Kelmendi, tužilac Državnog tužilaštva i gospođa. Remzije Istrefi, profesor Pravnog fakulteta Univerziteta u Prištini.

Rukovodilac projekta GIZ, Karl Veber je između ostalog rekao: "Ove publikacije su rezultat višegodišnje saradnje sa Akademijom pravde, istovremeno izražavajući posebnu zahvalnost autorima ovih publikacija". Istovremeno je istaknuto da će GIZ u okviru projekta o

pravnim i administrativnim reformama nastaviti da podržava uspostavljanje i jačanje institucionalnih kapaciteta Akademije pravde.

V.D Direktor Akademije pravde, Besim Morina je između ostalog naglasio da "Akademija pravde, pored svojih obuka u svom zakonskom mandatu, takođe ima istraživačku i izdavačku delatnost. Na osnovu toga, snažna podrška GIZ je prethodno napravio proces procene potreba sudija i tužilaca u oblasti čiji publikacije su takođe rezultirala u ovim publikacijama, koji će očigledno biti podržavaju stručni rad sudija, Tužioc i ostali pravnici".

Dok, g. Fejzulah Hasani u svom govoru čestitao Akademiju pravde GIZ-a, ove publikacije, s obzirom na nedostatak u pravnim publikacijama na albanskom jeziku i potreba za nadležne institucije bi trebalo da posveti raspodeli budžeta za područje publikacije.





U ime autora časopisa *Opinio Juris*, Valon Totaj zahvalio Akademiju za mogućnost da su rezultati rada tokom praktičnog istraživanja u sudovima i tužilaštvu da izrazi kroz ovaj časopis, posebno za neke teme koje nisu obratili mnogi pravnoj literaturi i imali priliku da otvori raspravu o ovom pitanju.

Za "Sumiranje oblika krivičnih zapisa" govorio je g. Besim Keljmendi, koji je u svom govoru između ostalog rekao: "Ovi oblici će biti u službi svih sudija i tužilaca i da je svrha izrade ovih dokumenata forme je da se olakša rad sudski imajući u vidu da će ovi oblici biti čak i u elektronskom formatu za ono što će doprinijeti efikasnosti rada i ujedinjenju prakse "

U ime autora "Rezime međunarodnih sporazuma i međunarodnih instrumenata" Remzije Istrefi, koji između ostalog navodi da je "Ljudska prava su stoga smatra potrebnim ustavna kategorija Republike Kosovo da se svi međunarodni sporazumi i pravni instrumenti u ovoj oblasti sažeti u albanskom jeziku, kako bi za pravnu zajednicu, posebno sudije i tužioci imaju pristup i mogu vršiti upoređivanje sa međunarodnim pravnim okvirom "

Svečanosti su prisustvovali članovi Odbora za publikacije Akademije nauka, univerzitetski profesori, autori radova i sažetaka, sudije, tužioci, kao i osoblje GIZ projekta i Akademija pravde.

Aktivnosti za administrativno osoblje sudova i tužilaštava

Uvodni kurs - Modul 1

Dana 05. 09. 2017. godine, Akademija pravde je organizovala petodnevnu obuku za novoimenovane članove Uprava za sudove i tužilaštva - "Ulazni kurs - modul 1".



Ovaj uvodni trening sa fokusom na najvažnijim oblastima, u cilju izgradnje profesionalnih kapaciteta učesnika, sa posebnim naglaskom na njihovu praktičnu performanse svakodnevno da promoviše kvalitet usluga u skladu sa važećim politikama, standarda i Sa zakonskim zahtevima.

U okviru ovog modula se rukuje faze istorijskog razvoja sudska i tužilačke reforme nakon 1999. godine, zakonodavne promene u pogledu

funkcionisanja pravosudnog i tužilačkog sistema, ustavne odredbe i zakona koje se odnose na pravosudni sistem u Republici Kosovo I trenutnu strukturu sudova i tužilaštava i njihove nadležnosti u Republici Kosovo. Takođe, oni obrađuju službenim dokumentima, principe i pravila Etičkog kodeksa i profesionalnog ponašanja za administrativno osoblje sudova i tužilaca orijentisan kvalitet usluga u službi građana, kao i planiranje, upravljanje vremenom i stresom u obavljanju dužnosti.

Metodologija primenjena u obuci je kombinovan sa teorijskim objašnjenjima i interaktivne pristupe koji su odgovarajući i ohrabrio učesnike da razviju raspravu i predstavljaju izazove sa kojima se susreću u praksi.

Korisnici ovog treninga bili su novoimenovani članovi sudske uprave i tužilaštva različitih pozicija kao što su: stručni saradnik, pravni službenik, budžet i finansijer, referentni i drugi zvaničnici.



Ostale Aktivnosti

Sledeći sastanak Upravnog saveta Akademije pravde

1. juna 2017. godine, održava se treći sastanak Upravnog odbora Akademije pravde, na čelu sa predsednikom odbora, glavnog državnog tužiocag. Alekander Lumezi.

Tokom ovog sastanka, Upravni savet prvobitno odlučio da pokrene postupak za imenovanje izvršnog direktora Akademije pravde, Pravilnika o imenovanju i razrešenju Izvršnog direktora Akademije pravde.

Pored toga, u cilju sprovođenja ovog procesa, Upravni savet formirala Komisiju za procedure izbora izvršnog direktora Akademije pravde.

Upravni savjet je takođe razmotrio i usvojio nekoliko preporuka, propisa koje je izradila i predložila Komisija za pravosudnu akademiju za pravosuđe. Propisi su usvojila Pravilnik za

rad Upravnog saveta Akademije pravde i Pravilnik o Programa inicijalne edukacije, koji je ocenjen kao propisa sa dosta od velikog značaja za rad i funkcionisanje Akademije pravde.

Kasnije Upravni Savjet je razmatrao i odobrio nacrt budžeta Akademije pravde za 2018. i projekcije za 2019. i 2020. Nacrt budžeta je to potrebno za sprovođenje zakonskog mandata i funkcionisanja Akademije pravde, posebno primenu Proces transformacije sa Kosovskog instituta za pravosuđe na Akademiju pravde.

U razmatranju nacrta budžeta, vodila se rasprava o potrebi da se podrži Akademijiravde i zahtev za izgradnju objekata u cilju efikasnije realizacije svoje zakonske funkcije.



Poseta Delegacije Visokog saveta pravde Albanije na Akademiji pravde

2. juna 2017. godine Akademija pravde je bila domaćin delegacije Visokog saveta pravde Albanije.

Cilj posjete bio je da se blisko upoznaju sa radom i aktivnostima Akademije pravde, razmjenom ideja i iskustava o najboljim praksama u cilju organizovanja sudskih obuka i unapređenju nivoa saradnje između Akademije pravde i Visoki savet pravosuđa i druge institu-

cije pravosudnog sistema Albanije.

U tom kontekstu razmatrana je organizacija pravosudnog sistema i pravosudnog sistema, uloga, funkcija i struktura Akademije pravde, dostignuća i izazova, pravni okvir, mandat i druga pitanja od zajedničkog interesa u oblasti sudske obuke.



Radionica za izradu normativnih akata Akademije pravde

Od 14. do 17. juna 2017. godine, Akademija pravde povuče radionicu za izradu normativnih akata kao obavezu koja proističe nakon stupanja na snagu Zakona o pravde akademiji.

Tokom radionice, Komisija za normativne poslove je osnovana od strane Upravnog saveta Akademije zajedno sa radnom grupom osoblja Akademije, definisana metodologija rada i sačinio nacрте normativnih akata utvrđeno Zakonom o pravde akademiji na sledeći način: Pravilnik za rad Savet pravde akademije Program za obuku i Mentor regulacije i Pravilnikom o naknadama za obuku za advokate i druge profesije lira.

Povodom ove radionice, Komisija je takođe govorio o strukturi Uredbe za unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Akademije su dati osnovni elementi na kojima će se izraditi ovaj akt. Ova uredba će biti u fokusu predstojeće radionice da zadovolji obavezne propise predviđene Zakonom o pravde akademiji.

Tokom analize i diskusije na radionici, tokom izrade ovih akata, Komisija je vođena naprednim principima i standardima za izradu pravnih normi, tako da su jasni, funkcionalan i primenjiv u praksi.



Radionica "Saradnja o sajber kriminalu usredsređena na internet criminal"



Od 19 do 25 juna 2017 dana, u Budvi, Crna Gora, sudije i tužioci sa Kosova su učestvovali u radionici za obuku trenera za zemlje zapadnog Balkana na temu: "Saradnja na sajber kriminalu, sa dobiti od kriminala kroz fokusom Sajt "u organizaciji Kancelarije za programe za suzbijanje kriminala u Savetu Evrope, odgovorne jedinice koja se nalazi u Bukureštu.

Cilj ove radionice bio je izgradnja profesionalnih kapaciteta u sprovođenju istraga i procedura koje treba pratiti u borbi protiv sajber kriminala.

Radionica je bila fokusirana na prenošenje znanja o sajber kriminalu i elektronskim dokazima, finansijske istrage i postupke koje treba slediti za sajber kriminal, policijske akcije, tužilaštva i suda, pravnih i tehnoloških postupaka koje treba preduzeti u ovim slučajevima, i preduzimanje mera u Hitni slučajevi u vezi sa domaćom i međunarodnom saradnjom i efikasnošću.

Prvi učesnici radionice dana imali priliku da dobiju više detaljno znanje o istragama u predmetima sajber kriminala, istražne radnje tužioca u identifikaciji i otkrivanju osumnjičenog onlajn kriminala, informacione i komunikacione

tehnologije koriste aplikaciju tajne mere i postupci za oduzimanje imovine imovine i koristiti stečene izvršenjem dela i krivična dela počinjena preko interneta, kao što su dečje pornografije i pranje novca, a takođe i nastavne prakse, metode i vještine Napredniji za kvalitet trenera.

Deo radionice je bio posvećen diskusiji o odredbama materijalnog prava svake zemlje da se primenjuju u odnosu na krivična djela sajber kriminal i njihovo usklađivanje sa međunarodnim aktima, odnosno Budimpešti Konvencije, Okvirne odluke Saveta Evrope i EU direktivama agencija. Ostatak treninga sadržao je teme i diskusije o kontaktnim tačkama koje su uspostavljene u svakoj zemlji zbog olakšavanja domaće i međunarodne saradnje, sa posebnim naglaskom na hitne slučajeve.

Prema smernicama, svaka zemlja učesnica, je predstavljena kao obuka za stručnjake sajber kriminalu i učesnika ranije, gde su veštine treneri procenjuju eksperti Evropske komisije.

Učesnici sa Kosova dali predloge u vezi specifičnih potreba za borbu protiv kriminala u ovoj oblasti, uključujući i aktivnosti koje treba preduzeti u budućnosti da zadovolji pravne praznine sa kojima se suočavaju u praksi. Dalje, institucije koje treba nacionalnu i međunarodnu saradnju, analiza sajber kriminala i specijalizovane obuke koja će biti organizovana u izgradnji kapaciteta u borbi protiv visokotehnološkog kriminala, informacione i komunikacione tehnologije, primenu zakonskog okvira koje se primjenjuje u ovoj vrsti Kriminal, kao i zakonodavne reforme u skladu sa relevantnim zakonima i usklađivanje sa zakonodavstvom EU.

Ova radionica je posebno plodonosna za učesnike iz zemalja Zapadnog Balkana koje su deo ovog projekta, odnosno predstavnika sa Kosova, Bosne, Makedonije, Albanije, Srbije, Crne Gore

i Turske, jer dobijaju informacije o naprednim tehnikama u Trener specijalizovanih stručnjaka iz ove oblasti.

Takođe, razmijenjena su iskustva sa učesnicima iz svih zemalja u mnogim problemima i izazovima sa kojima se suočavaju u ovoj oblasti i da rješavanje pitanja u interesu jačanja saradnje u budućnosti.

Sastav delegacije Kosova bili su: Lora Pula Kancelarija glavnog državnog tužioca, Ikramije Bojakhriu-, tužioci u Tužilaštvu, Odeljenja za teška krivična dela u Prištini Skender Cocaj, sudija Osnovnog suda u Prizrenu i Vesel Ismaili, sudije u sudu fundamentalno u Prištini, koji je između ove obuke su spremni da sprovedu obuku u organizaciji akademije pravde u oblasti kompjuterskog kriminala.



Sudska saradnja u građanskim i trgovačkim pitanjima u EU

Od 26. do 30. juna 2017. godine u podršku GIZ organizovala regionalnu obuku "prava EU", odnosno na temu: " pravosudne saradnje u građan-



skim i trgovačkim stvarima u EU ", koji je održan u Ohridu Makedonija.

Tokom ove obuke su razgovarali o pitanjima vezanim za primenu zakona EU o postupcima i odlukama sudova zemalja jugoistočne Evrope, kao i pitanja koja se odnose na pravosudne saradnje u građanskim i trgovačkim prostorima u ovim zemljama. Učesnici ove obuke su predstavili svoje radove na ovu temu da doprinesu

uspostavljanju dobrih praksi u sudskoj saradnji u građanskim i trgovačkim stvarima u EU.

Učesnici i korisnici ovog treninga bili su sudije iz zemalja Istočne Evrope, odnosno sudije iz Albanije, Crne Gore, Bosne i Hercegovine, Srbije, Makedonije i Kosova. Sastav delegacije Kosova bili su sudije Valon Totaj i Arsim Hamzaj iz Osnovnog suda u Prizrenu.



<https://ad.rks-gov.net>

**Adresa: Lagja e Spitalit
Ul. "Muharrem Fejza" b.b.
Pristina, Republika Kosova**

**Tel: + 381 38 200 18 660
Fax: + 381 38 512 095
E-mail: infoad@rks-gov.net**